

ПРАВДА ВОСТОКА

2 декабря 1997 года вторник № 231 (23664)

Цена свободная

Книга Президента Узбекистана - в Латвии

Книга Ислама Каримова "Узбекистан на пороге XXI века: угрозы безопасности, условия и гарантии прогресса" вызывает большой интерес во многих странах. Причина этого - актуальность и острота рассматриваемых в ней проблем, от решения которых зависит мир и стабильность планеты в следующем столетии.

Презентация новой книги Президента Узбекистана состоялась 27 ноября в Риге. В зале Союза журналистов Латвии собрались видные государственные и общественные деятели страны, ученые ведущих научных центров и вузов, представители узбекской диаспоры в Латвии, журналисты.

Временный поверенный в делах Республики Узбекистан в Латвийской Республике И.Мавлянов, открывая встречу, подробно остановился на основных положениях в этом труде в неразрывном единстве вопросов национальной, региональной и глобальной безопасности, рассказал также о ходе проводимых правительством республики реформ.

Председатель саэйма (парламента) Латвийской Республики А.Чепанис в своем выступлении отметил, что с большим интересом прочитал новую книгу Президента Узбекистана. Он назвал ее серьезным аналитическим трудом, в котором нашли отражение самые актуальные региональные проблемы Центральной Азии.

В выступлениях президента Бальтского фонда стабильности Я.Юрканса, председателя парламентской группы поддержки развития связей с Узбекистаном Я.Урбановича, президента Союза журналистов Латвии Л.Азозка, проректора Латвийского университета И.Лангиса, председателя правления Союза кооператоров Латвии И.Страуниньша и других положительно оценивались политические и экономические преобразования в Узбекистане, позитивные шаги нашей республики на международной арене, последовательность и динамизм развития двусторонних узбекско-латвийских отношений.

Всем участникам презентации, в числе которых были советники Президента Латвии по политическим вопросам К.Эйхенбаум и по вопросам культуры Р.Паулс, была вручена новая книга Президента Узбекистана. Однако возможность ознакомиться с ней есть теперь не только у участников презентации. Накануне посольством нашей страны были переданы в торжественной обстановке в дар Латвийскому университету около ста книг - в том числе труды Президента Узбекистана, книги и информационные материалы, посвященные истории и культуре нашей республики.

ИА "Жахов".

РАСТЕТ МОЩНОСТЬ "ШУРТАНГАЗА"



Коллектив рудника "Шуртангаз" стремится закончить год с высокими показателями. План 8 месяцев значительно перевыполнен. Вместо 14 миллиардов 753 м³ газа произведено 15 миллиардов 181,047 млн м³. Серы произведено 2702 тонны вместо 2550 тонн. Кроме того также значительно



перевыполнено задание по производству сжиженного газа. В эти дни быстрыми темпами ведется строительство пятого газоочистительного блока. Это даст возможность очищать 4 миллиарда м³ газа.



главном пульте управления завода по производству пропана; строители управления "Карин монтаж" Умирзак Пардаев (справа), Одилжон Хафизов, Ибрагим Нуров и Сергей Чичкин.

Фото Ш. Шарапова (УзА).

РОСТКИ СИЛЬНОЙ ПШЕНИЦЫ

побились на озимых полях арендаторов

Пять рабочих дней хватило зерноводам колхоза имени Умуража Карабаева, чтобы провести сев озимых. Сжатому графику способствовали правильная расстановка сил, четко продуманная организация труда. Тактическая гибкость агрослужбы позволила трудиться механизаторам НТП в две смены. Перед севом поля были тщательно подготовлены и удобрены. Особенность нынешней посевной - в почву легли семена престижной селекции "ЮНА", потенциальная возможность которой превышает 90 центнеров зерна с гектара. Для выращивания продовольственной культуры отведены самые плодородные участки.

Сейчас на всех 480 гектарах получены здоровые полновесные ростки. Хорошее состояние посевов отмечают специалисты на полях арендаторов Турдали Фазылова и Ахмаджона Сабирова. Трудовые семьи в нынешнюю жатву получили с каждого гектара по 79 центнеров зерна. Арендатор Худобек Махмудов в виде эксперимента на 20 гектарах засеял краснодарскую элиту "Юна". Благодаря применению передовых агротехнических приемов урожай озерел на десять дней раньше обычного. Уборку провели за 18 часов. Отдача гектара составила 80 центнеров. На освободившихся от зерновых участках провели сев кукурузы и получили по 500 центнеров зеленой массы с гектара. Хозяйство в этот год произвело 4200 тонн пшеницы. Весь урожай принят в качестве посевного материала. Это принесло 10 миллионов сумов прибыли в казну колхоза.

Сейчас строго контролируется уход за озимыми, - говорит руководитель хозяйства Мамасадк Маматалиев. - Специалисты следят за качеством агротехнических мероприятий, дают советы и консультации арендаторам. Приступили к вегетационному поливу, чтобы помочь нижнему росткам растений укрепить корневую систему. Все усилия направлены на получение 85-центнерового урожая. В будущем году намерено продать государству пять тысяч тонн озимой пшеницы.

Нурмухаммад Ватанияр. Соб. корр. "Правды Востока". Мархаматский район, Анджанская область.

ВСЕМУ СВОЕ ВРЕМЯ

Кто делает все своевременно - всюду поспевает. По такому принципу стремятся работать сырдаринцы. А что сегодня главное? Подъем зяби, сев озимых.

Но не везде дела идут хорошо. В Мехнаттабском, Шараф-Рашидовском, Окайтском и Гулистанском районах отстают от всеми полевыми работами. В первую очередь потому, что запаздывали с ремонтом техники. Зато бауэты снова впереди. Они попутно с уборкой хлопка обновляли и машинно-тракторный парк. Скажем, в хозяйстве "Талларкор" вся зябь поята своевременно. Качественно уложены озимые колосовые.

Многое зависит от умелых кадров, - говорит председатель сельхозхоза Д. Шарипов. - И, без сомнения, от нормального финансирования.

Да, уж чего-чего, а обязательности похвастаться не каждый руководитель. В хозяйстве "Темир Малик" Шараф-Рашидовского района уж точно "лето красное пропели". Из 22 тракторов на хулу только шесть Полды, выдержки график вспашки. Вспомнили о ремонте, когда нужно пахать, и в хозяйстве имени Ф. Ходжаева. У них пять тракторов из 16 в поле.

Что приятно, сырдаринцы вовремя спланировали и исполнили "Магнум" пути от трактора "Т-4". Теперь посевоместно глубина вспашки не ниже 38 сантиметров.

Удобрения вносят умело. В том числе органические - по 20 тонн на гектар. Готовят компосты. Это тоже испытанное средство, работающее на урожай.

Все, что делается ныне на полях области, - под особым контролем комиссии хокимията. Она знает все плюсы и минусы кампании, принимает основательные решения. Ну, скажем, что ни говори, а новые тракторы нужны. Вечно старые обновлять - сильно бьет по карману. И решено закупить 200 тракторов "Т-4" и 30 американских "Магнумов". Кстати, местные умельцы научились обновлять некоторые детали и узлы заморского пошника.

Итак, подъем зяби в области идет без серьезных промахов. За день получается где-то 2,500 гектаров. Попутно ведут сев озимых, корчевку гузапай, ремонт коллекторов.

Николай Барашкин. Соб. корр. "Правды Востока". Сырдаринская область.

ЛЮБЯЩИЙ ЗЕМЛЮ - ЛЮБИТ ЛЮДЕЙ

Дехкане Ташкентского района столичной области, специализирующегося на овошеводстве, уже поставили горожанам более 6 тысяч тонн капусты, почти 12 тысяч тонн винограда, большое количество картофеля и других овощей - в общей сложности 34-тысячу тонн сельскохозяйственной продукции. Средняя урожайность картофеля составила 13 тонн с гектара. В некоторых хозяйствах этот показатель достиг 20-24 тонн.

Только любящий землю дехкан может получить богатый урожай, - говорит заместитель председателя районной агрофирмы М. Юлдашев. - Это не просто слова. Вель без любви к земле, умения, настойчивого труда высокой урожай не вырастить. Не секрет, что среди нас есть и такие, кто до сих пор не научился правильно вспахать землю. Нельзя забывать и о том, что необходимо своевременно вносить минеральные и местные удобрения, дающие почву животворную силу.

Дехканы знают, что говорят. Хозяйства, организующие планомерную работу, получают хороший доход. Например, земледельцы хозяйства имени Гуломмамула Абдуллаева посадили ранней весной под пленку рассаду капусты на 30 гектарах и получили ранний урожай. Каждый килограмм был продан по 30 сумов. Самое важное, овошеводы на практике показали преимущественно посадки рассады под пленку. Этот опыт заслуживает внимания и других хозяйств.

Овошеводы района сразу же вспашивают освобожденные от лососов-злагодии и готовят основу под урожай будущего года. В настоящее время качественно вспахано 1600 гектаров полей из 2150. На остальных площадях уже созрели повторные посевы редьки и репы. Влияет ли на них похолодание? Специалисты утверждают, что они могут выдерживать первый мороз. Тем не менее уборка этих культур ускорится.

Давнее правило дехкан района - эффективно использовать удобрения для получения хорошего урожая. Землю нельзя обмануть. В районе в этом году накоплено 15 тысяч тонн местных удобрений. Вспахано и подготовлено под посев овощей 60 гектаров земли, удобренных аммофосом.

Овошеводы района круглый год поставляют горожанам дары природы. Ибо в нашей солнечной стране все 12 месяцев в году можно выращивать овощи. В теплицы, общая площадь которых составляет почти 40 гектаров, постоянно выращиваются лимоны, огурцы, зелень и другая продукция.

П. Нишанов. Корр. УзА.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Кенгаша

Олий Мажлиса Республики Узбекистан

О СОЗЫВЕ ДЕСЯТОЙ СЕССИИ ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ПЕРВОГО СОЗЫВА

Кенгаш Олий Мажлиса Республики Узбекистан ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Созвать десятую сессию Олий Мажлиса Республики Узбекистан первого созыва 25 декабря 1997 года в городе Ташкенте.

Председатель Олий Мажлиса Республики Узбекистан Э. Халилов, г. Ташкент, 28 ноября 1997 г. ***

На рассмотрении десятой сессии Олий Мажлиса имеется в виду внести следующие вопросы:

1. О Государственном бюджете Республики Узбекистан на 1998 год.
2. О проектах законов, направленных на углубление реформ в сельском хозяйстве:
 - 2.1. О проекте Земельного кодекса Республики Узбекистан.
 - 2.2. О проекте Закона о санации сельскохозяйственных предприятий.
 - 2.3. О внесении изменений и дополнений в Закон о дежачном хозяйстве.
 - 2.4. О внесении изменений и дополнений в Закон о земле.
3. О проекте Семейного кодекса Республики Узбекистан (первое чтение).
4. О проекте Закона о средствах массовой информации (второе чтение).
5. О проекте Закона об охране и использовании растительного мира.
6. О проекте Закона об охране и использовании животного мира.
7. О проекте Закона о Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан (первое чтение).

Наряду с этими вопросами предполагается внесение на обсуждение депутатов и других вопросов, входящих в компетенцию Олий Мажлиса.

ЗАСЕДАНИЕ КОМПЛЕКСА

В Термезе состоялось выездное заседание Комплекса по потребительскому рынку Кабинета Министров республики. Его вел хоким Сурайдаринской области Дж. Норалиев.

На заседании обсуждались вопросы, связанные с ходом выполнения постановления Кабинета Министров Республики "О мерах по либерализации торговли в республике", устранению недостатков, имеющихся на наших базарах, обеспечению выполнения заданий 1997 года организациями, входящими в комплекс, а также планы на 1998 год.

На заседании выступил заместитель премьер-министра республики М.Усманов.

(УзА).

ПЕВЕЦ СЧАСТЬЯ И НЕЗАВИСИМОСТИ

Наш народ, добившийся независимости, осознавая национальную самобытность, возрождает свои вековые традиции и обычаи, восстанавливает забытые страницы славной истории. Он воздает дань уважения памяти своих сынов, самоотверженно борющихся за свободу Родины. В соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан, подписанным Исламом Каримовым, отмечается 100-летие со дня рождения Абулхалима Сулеймана-оглы Чулпана. И это также является еще одним шагом на этом благородном пути. Многогранное творчество поэта, ярко представляющего узбекской литературе двадцатого века были оцены советской идеологией. Благодаря независимости появилась возможность реабилитировать его светлое имя, всесторонне изучить его богатое творческое наследие.

В связи с юбилеем в нашей республике, в частности, на родине поэта - в Анджанской области, проведена определенная работа по увековечиванию памяти Чулпана, мероприятия, посвященные его жизни и творчеству. Так, за короткий срок был основан музей Чулпана, разбит парк, носящий его имя. Самому престижному вузу области - Анджанскому государственному институту языков, присвоено имя Абулхалима Сулеймана-оглы Чулпана. Областное отделение международного фонда "Открытый мир" учредило стипендию и премию имени поэта. Самое главное, ранее запрещенные произведения Чулпана теперь становятся достоянием широких масс читателей.

Торжественные звуки карнава и сурнаев, раздавшиеся 29 ноября в Анджане, возвестили о начале торжеств, посвященных столетнему юбилею лева свободы и независимости, жертвы советских репрессий Абулхалима Сулеймана-оглы Чулпана. Сотни гостей из столицы и почти всех областей нашей страны и соседних государств прибыли в новый парк имени Чулпана и приняли участие в торжественном открытии памятника и музея поэта.

Торжественную церемонию открыл хоким области К.Обидов. Он отметил, что Чулпан, родившийся и выросший на анджанской земле, является гордостью не только Узбекистана, но и народов всего Турана, ибо в его произведениях нашли свое отражение мечты и чаяния всех тюркоязычных народов о национальной независимости.

Заместитель премьер-министра Республики Узбекистан, председатель оргкомитета по проведению юбилея А.Азиходжаев подчеркнул, что Чулпан является одним из ярчайших представителей узбекской культуры, внесшим весомый вклад в развитие узбекской литературы. Он отметил, что наступили дни, о которых мечтал писатель-просветитель, и поэтому Чулпан для всех нас вновь возродился, а его творчество обретает новую значимость.

ВИЗИТ ПАРЛАМЕНТСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ ЛАТВИЙСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

По приглашению Олий Мажлиса 1 декабря в Узбекистан прибыла визитом парламентская делегация Латвийской Республики, возглавляемая Председателем саэйма этой страны А.Чепанисом. В Ташкентском аэропорту гостей встречали Председатель Олий Мажлиса Э. Халилов и другие официальные лица.

В этот же день высокие гости были приняты в Олий Мажлисе. Председатель парламента Узбекистана Э.Халилов выразил удовлетворение состоянием узбекско-латвийских отношений. Он особо подчеркнул, что эти связи получили новый импульс после официального визита Президента Узбекистана И. Каримова в Латвию в июне 1995 года и отъездом визита Президента Латвии Г. Урманиса в Узбекистан в мае прошлого года. Гости были ознакомлены с работой законодательного органа республики, его комитетов, политических фракций, других институтов парламента. Стороны проинформировали друг друга об основных законопроектах, над которыми в настоящее время работают парламентарии Узбекистана и Латвии.

В ходе беседы обсуждались вопросы дальнейшего расширения связей между парламентами двух государств. Во встрече принял участие Чрезвычайный и Полномочный посол Латвии в Узбекистане А.Вилцанс.

В программе визита латвийской делегации в Узбекистан - встречи в Кабинете Министров республики, посещение ряда министерств, ознакомление с новостройками Ташкента и историческими памятниками древнего Самарканда.

(УзА).

ВСТРЕЧА В МИНИСТЕРСТВЕ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ

Делегация саэйма Латвийской Республики, возглавляемая Председателем парламента этой страны А.Чепанисом, 1 декабря посетила Министерство иностранных дел Республики Узбекистан.

На встрече министр иностранных дел А.Комиллов рассказал гостям о ходе широкомасштабных реформ, осуществляемых в нашей стране, в частности, о реализации мер по укреплению политической и экономической стабильности в республике и регионе.

Руководитель латвийской делегации А.Чепанис отметил, что наряду со всеобщим прогрессом Узбекистана быстрыми темпами развиваются его взаимоотношения со многими крупнейшими международными организациями, возрастает авторитет республики на мировой политической арене.

Во время беседы состоялся обмен мнениями по вопросам, связанным с дальнейшим расширением партнерских связей между Узбекистаном и Латвией.

На встрече присутствовал Чрезвычайный и Полномочный посол Латвии в нашей стране А.Вилцанс. ***

В этот же день члены делегации во главе с Председателем саэйма Латвийской Республики А.Чепанисом в сопровождении заместителя председателя Олий Мажлиса Акмаля Касымова посетили Национальный парк Узбекистана.

В Национальном парке А.Чепанис возложил цветы к подножию памятника нашему великому предку, гениальному поэту Алишеру Навои.

(УзА).

АКТУАЛЬНЫЕ ЗАДАЧИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

В Ташкенте состоялось расширенное совместное заседание правительственных комиссий по вопросам санации сельскохозяйственных организаций и углубления экономических реформ в сельском хозяйстве. В нем приняли участие хокимы областей, заместители, курирующие вопросы сельского и водного хозяйства, руководители соответствующих министерств, конфернов, корпораций, ассоциаций и отдельных дехканских хозяйств, специалисты.

Совместное заседание открыл первый заместитель премьер-министра Ислам Джурабеков.

На первом заседании республиканской комиссии по дальнейшему углублению экономических реформ в сельском хозяйстве, сказал оратор, Президент нашей страны Ислам Каримов указывал на то, что экономические реформы в аграрном секторе проводятся с отставанием, что отдельные руководители все еще не понимают их коренной сущности. Поэтому республиканская комиссия изучила на местах ход экономических реформ, и все проблемы, тормозящие этот процесс. В частности, детально был изучен ход выполнения законов, указов Президента, постановлений правительства, правовых и нормативных документов, принятых по реализации экономических реформ на селе. Были подготовлены предложения по внесению дополнений и изменений к проектам законов, которые необходимо принять по углублению реформ, постанов-

лениям правительства. Реализация всех этих мероприятий создает возможность для совершенствования имущественных отношений на селе, формирования класса собственников, защиты прав производителей сельскохозяйственной продукции, дальнейшего улучшения их работы, роста их доходов, повышения производительности труда.

Комиссия совместно с соответствующими министерствами и научными учреждениями разработала также проект программы по дальнейшему углублению экономических реформ на селе, рассчитанной на 1998-2000 годы.

Экономические реформы на селе в первые годы независимости осуществлялись на основе законов республики, указов Президента и постановлений правительства. В этот период был осуществлен переход на негосударственные формы хозяйствования. Изменились имущественные отношения, собственникам и хозяйством была предоставлена экономическая самостоятельность. Сегодня на этот сектор приходится 98,4 процента производимой в стране сельскохозяйственной продукции. Был упразднен государственный заказ на все виды сельскохозяйственной продукции, кроме хлопка и зерна. Государственный заказ на хлопок составил в этом году 30 процентов валового урожая, а на зерно - 25 процентов.

В целях совершенствования научных методов решения проблем сельского хозяйства и ускорения процесса их внедрения в практику в составе министерства был создан научно-производственный центр. Президент республики принял ряд указов и постановлений, направленных на оказание финансовой помощи сельскому хозяйству.

Трудно представить себе развитие агропромышленного комплекса без передовой техники. И в этой сфере происходят позитивные изменения. В частности, американские зерноуборочные комбайны "Case" и пропашной трактор "Magnum" хорошо зарекомендовали себя в наших условиях. Было организовано совместное предприятие с фирмой "Case" и налажено производство хлопкоуборочных машин и тракторов.

Однако имеется целый ряд недостатков в деле обновления сельского хозяйства техникой. Президент страны во время посещения Ташкентского тракторного завода высказал серьезные замечания ученым и конструкторам, поставил перед ними четкие задачи.

В нашей стране за годы независимости была заново перестроена структура размещения сельскохозяйственных культур. Были сокращены площади под хлопчатник, а площади под зерновые, выращиваемые на орошаемых площадях, доведены до миллиона гектаров. Эта мера имела важное значение для обеспечения населения зернопродуктами. Несмотря на это не полностью используются имеющиеся возможности по экспорту сельскохозяйственной продукции. Часть продовольственных товаров все еще завозится извне. Более того, в ряде областей и районов не выполне-

ны задания по изготовкам зерна и хлопка. Урожайности культур, продуктивности скота все еще остаются низкими. В результате уменьшаются число хозяйств, завершающих год с избытками.

В Программе углубления экономических реформ в сельском хозяйстве в 1998-2000 году, вынесенной для обсуждения участниками собрания, намечены мероприятия по решению этих вопросов.

На заседании был заслушан отчет председателя правительственной комиссии по вопросам санации сельскохозяйственных организаций о ходе выполнения распоряжения Президента Республики Узбекистан от 29 октября 1997 года. С докладом выступил заместитель премьер-министра республики, министр макроэкономики и статистики Б.Хамидов. Он подверг резкой критике некомпетентных руководителей, которые тормозят ход экономических реформ, регулярно оставляют в должниках сверенные им хозяйства.

Затем был заслушан доклад заместителя министра макроэкономики и статистики А.Джурова, посвященный обсуждению программы по углублению реформ.

Выступившие на заседании говорили о сущности рассматриваемого вопроса, о значении дальнейшего углубления экономических реформ. Были высказаны предложения и мнения по дальнейшему совершенствованию программы. Рекомендовано представить проект на обсуждение сессии Олий Мажлиса.

На заседании было обращено

внимание на важные задачи, стоящие перед работниками этой сферы. Подчеркивалось, что производство хлопка и зерна продолжает занимать основное место в экономике страны. Были приняты меры, направленные на повышение урожайности зерновых и зернобобовых культур и зернобобовых культур имеет совершенствование работы по сортообтуду и семеноводству. Намечено создать большие скороспелых сортов хлопчатника. Семенное зерно в основном заготавливается в Анджанской и Самаркандской областях и доставляется в хозяйства. На богатырских землях главным образом высеваются местные сорта. Пленные зовы и хозяйства должны обеспечивать порозничным скотом сельскохозяйственных предприятий, занимающихся животноводством независимо от формы собственности.

Углубление экономических реформ зависит прежде всего от экономических знаний кадров, от того, в какой степени они соответствуют требованиям рыночной экономики.

В совместном заседании приняли участие государственный советник Президента Т.Алимов, заместитель Председателя Олий Мажлиса Б.Бувор, заместитель премьер-министра - министр сельского и водного хозяйства А.Мухидинов, председатель Госкомимущества В.Чжан.

П. Нишанов. Корр. УзА.

Открывается величественный памятник Чулпану - символ огромного уважения нашего народа к талантливому поэту. Участники торжества с восхищением и гордостью смотрели на прекарный памятник леву свободы.

В тот же день в хокимияте Анджанской области, в Анджанском государственном педагогическом институте языков, в музее поэта, трудовые коллективы и учебных заведениях прошли митинги, встречи и беседы, посвященные памяти Чулпана. Выступившие на торжествах председатель Союза писателей Узбекистана Абулдула Арипов, писатель Ибрагим Рахим, Негмат Аминов, поэт Мухаммад Юсуф, ученый-литературовед Нани Каримов и другие говорили о том, что творчество Чулпана созвучно с идеями независимости, о его значении в сегодняшней жизни. Звучали стихи поэта.

В областном театре музыкальной драмы и комедии состоялось премьеры спектакля "Чулпан" по произведению Тулана Низома.

Юбилейные торжества явились еще одной яркой демонстрацией возрождения в нашей стране исторических ценностей, добрых дел, совершаемых по повышению национального самосознания.

В юбилейных торжествах принял участие государственный советник Президента У.Рахматов.

(УзА).



ДОМ ОКНАМИ В САДУ

Приусадебный участок принес в семейный бюджет Ганижона Ахматова свыше полмиллиона сумов прибыли

Добротный, в два этажа кирпичный дом. В глубине двора - теплица. Летом в саду цветут розы. Хозяйка - большой любитель цветов и даже подумывает о создании в Ташкенте общества цветоводов. Почти шесть десятков прожил на свете Ганижон Ахматов. Тридцать из них отдал развитию общественного питания. Теперь занимается предпринимательством. Четыре года назад вошел в аренду чайхану "Сохил". Сегодня у него работа закончилась раньше обычного, но он не думает отходить крутом под ногами стружки, инструменты. Смена занятий, не сомневается он, лучший досуг.

На второй этаж ведет дубовая лестница с причудливыми балясинами, сделанная собственноручно, по своему проекту.

- В стиле уругских ремесел, - улыбнулся Ганижон. - Только за перила не беритесь, а то упадете. Не закончил еще.

Водил хозяин по дому и расказывал как на экскурсию: площадь - 100 квадратных метров. На стене айвана задумал мозаику из камня, а в окнах будут витражи. Сейчас идет отделка. Впрочем, Ганижон Ахматов - умелец не только для себя. Например, руководил строительством чайханы "Сохил", сооружение которой завершилось за восемь месяцев. Здесь можно любоваться его инкрустированной по дереву, а в одной из общепитовских столовых смонтировал декоративные перегородки.

Не так давно семья Ахматовых из 13 человек жила в тесном дворе. Правление ташкентского колхоза "Наврзу" выделило земельный участок двум сыновьям Ганижона. Однако знакомые отговаривали.

- Овчинка выделки не стоит. Твой участок - камень и глина, ничего не вырастет... Но Гайбулло и Гайрат вместе с отцом не раздумывали ни минуты. Сомневаться может тот, кто не знает, что такое сад.

Привести в порядок участок удалось ценой больших усилий. На вспаханной земле до наступления холодов успели посадить саженцы зольны, хурмы, миндаля. Нанесли ведрами пять тонн органики.

Прошло три года. Участок стал неузнаваемым. По весне цветут гвоздики, ранние тюльпаны. Мохнатые шляпки пионов, царственные лилии, гордые своей красотой гладиолусы чувствуют себя в саду вольготно. Им отведен самый лучший участок. Приобрести цветы сада идут друзья, родственники, соседи.

Сам процесс ухода за деревьями Ганижона радует.

- Поможешь им избавиться от болезней, сорняков, утолишь их жажду - сад в долгу не останется. Капитально обработанные сотки уже на второй год принесли в бюджет семьи 360 тысяч сумов. Появилась возможность построить дом для Гайбулло. А к празднику Науруза новоселье состоится у Гайрата.

Добавим, что в общей сложности Ахматовы владеют 40 сотками земли. В прошлом году с нее сняли 7 тонн картошки. Продушки отказались продать перекупщикам, а по доступной цене реализовали всем школьным столовым, 1,5 тонны клубничных помидоров, огурцов, зеленью. Растут они в теплице. Есть и домашняя ферма. Ахматовы обеспечивают аренду столовую мясом, молоком, яйцами. Потому обеды в чайхане значительно дешевле, чем в других кафе и ресторанах. Большинство односельчан отмечают здесь семейные торжества.

- Ничего только от реализации хурмы и миндаля заработали 300 тысяч сумов, - поделился своими финансовыми успехами Ганижон. - 280 тысяч - с оптовой продажи гречи и чеснока. Скоро купим "Дамас". Он удобен и необходим для предпринимательского дела. Свой вклад внесем в строительство сельской школы.

Пока мы с Гайратом и Гайбулло осматривали осенний двор, почти полчаса сидел на топчане совершенно расстроенный мужчина, и Ганижон что-то втолковывал ему. Тот терпеливо слушал, изредка кивал. Ушел более спокойным, чем появился.

- В чем там дело? - поинтересовался.

- Его оштрафовали за халатное отношение к земельному участку. 12 соток получил три года тому назад, но они по сей день пустуют. Неоднократно говорил ему, убеждал, что грех оставлять без внимания такое богатство. А в трех случаях раз слышал: скоро займусь. Теперь за советом пришел. Как обработать почву, что посеять, с чего начать строительство дома? Ему надо протянуть руку!

Нурмухаммад Ватанияр.
Соб. корр. "Правды Востока".

Ташкентский район.
Наманганская область.

ЧУЛПАН И НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ

Что знают представители сегодняшней молодежи о певце независимости Туркестана в 30-40-е годы Абдулхамиде Чулпане? Почему общественность Узбекистана широко отмечает годовщину этого поэта и писателя? На эти и десятки других волнующих молодых андешчанцев вопросов мы дали ответы на встрече студентов и учащихся молодежи области.

Вечер был организован по инициативе областного отдела республиканского фонда молодежи "Камолот". В уютном кафе "Отгин волий", куда были приглашены отличники учебы, общественные активисты вузов, средних специальных учебных заведений, колледжей и лицеев области, состоялся непринужденный, открытый и душевный разговор об исторических ценностях нации, возрождении обычаев и обрядов, об истории и

сегодняшнем дне национальной культуры.

Затаив дыхание слушали молодые участники встречи воспоминания учеников, родственников Чулпана о его творческой деятельности, борьбе за светлое будущее жителей нашего края.

На встрече были исполнены стихи Чулпана, звучали песни о нем, были показаны сценические отрывки из спектаклей о великом сыне узбекского народа.

Карим Низамов.
Корр. Уз.А.

Штрихи к портрету ЧЕРТА ХАРАКТЕРА

Когда-то один из его друзей сказал подшутлив-полусерьезно: - Ты, Каюм, как та вода, что движет турбины наших ГЭС. И сам пионер энергии и других его зарекаешь. Завидная эта у тебя черта.

Каюму Адильовичу в последующей жизни и деятельности никогда не приходилось стараться опровергнуть эти слова. Он так жил, так работал, так действует.

Закончил Ташкентский институт инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства в 1946 году, он получил квалификацию инженера-гидротехника. Гидротехника - наука для кабинетных изысков. И если очередающий проект начинался с лабораторного моделирования, то завершался в натуре, воплощенный в металл и бетон.

Начинал прорабом, а потом проектировал и строил малые

колонные ГЭС в Наманганской, Бухарской, Сурхандарьинской областях. С годами расширялась значимость проводимых работ, их масштабность. Ему везло - и на любимую работу, дающую чувство удовлетворения, и на товарищей-коллег, таких же энтузиастов, и на учителей.

Занимаясь в аспирантуре, младший научный сотрудник гидротехнической лаборатории САНИИРИ Каюм Адильович работал под руководством члена-корреспондента Академии наук республики, доктора технических наук, профессора М. С. Выго. В те годы он занимался исследованиями на модели водоброса Наманганской ГЭС на основе разработанного проекта САОИДЭП для пропуска 20 кубометров воды в секунду. В результате была разработана совершенно новая конструкция, обеспечивающая эффективное гашение водного потока, названная "перепал-газитель шахтного типа". Это и стало темой диссертации, которую он успешно и защитил в 1957 году.

География приложения его сил, энергии, знаний на протяжении 50-летней деятельности - вся республика, а кроме того, Таджикистан, Афганистан. Объекты, к которым он руку приложил (а их десятки), - от Ташкентского гидроузла до Панчмарского и Чимкурганского водохранилищ и канала Джилкикуль-Кафир в Таджикистане. Работал начальником комплексной Каршинской научно-исследовательской экспедиции САНИИРИ, стал первым организатором науки в Каршинской степи в натурных исследованиях режима работы Каршинского магистрального и Ульяновского каналов с каскадом насосных станций. Всего - объектов, введенных в строй, осуществленных задумок, проектов, воплощенных в жизнь, опубликованных научных трудов - не перечислить.

И по настоящее время Каюм Адильович, которому вчера исполнилось 75 лет, работает в качестве консультанта Министерства сельского и водного хозяйства республики. Активно занимается научными разработками по оптимизации норм водопотребления и минеральных удобрений с учетом урожайности хлопка по регионам.

Быть в деле, быть полезным, не жалея энергии и сил - такова уж черта его характера.

Владимир Зименко.

"Правда Востока" отвечает "ВНИЗ ПО НАКЛОННОЙ..."

Газета "Правда Востока" от 25 октября опубликовала статью "Вниз по наклонной катится Джизакский комбинат стройматериалов № 1". Для пробы фактов, изложенных в газете, 27 октября была создана совместная комиссия городского хокимията и специализированного объединения "Узирстройконструкция", - пишет в своем ответе в редакцию его генеральный директор Мурат Якубжанов.

Общая картина, описанная в указанной статье, соответствует действительности. В настоящее время в результате уменьшения потребности в жилых домах для сельского строительства на комбинате были вынуждены законсервировать 4 цеха. Несмотря на то, что начиная с 1994 года объединение обеспечило поставку комбинату технологической оснастки по производству изделий для мелниростроительного и промышленно-гражданского строительства, в том числе ирригационных лотков, строительных и фундаментных балок, плит перекрытий, колонн и опор лилии электропередач. Но, к сожалению, спрос и на эту продукцию в настоящее время в Джизакском регионе невелик. И потому комбинат был нацелен на обеспечение многих республиканских стро-

О ТВОРЧЕСТВЕ ПОЭТА

В нашей стране широко отмечается 100-летие со дня рождения известного поэта-просветителя Абдулхамиде Чулпана. В андешчанской областной библиотеке имени Бабура открылась выставка, посвященная его жизни и творчеству. На этой выставке, организованной творческим производственным комбинатом "Рас-

сом" и фондом Чулпана, представлены произведения художников области, рассказывающие о жизни и творчестве замечательного поэта. В высших и средних специальных учебных заведениях, школах Андижана проводятся литературно-художественные вечера, интересные встречи, посвященные Чулпану.

(Уз.А.)

Истинная природа цветов
Истинные цвета природы

Golden EYE

Новое имя ГолдСтар

ИТОГИ ТОРГОВ НА РЕСПУБЛИКАНСКОЙ ФОНДОВОЙ БИРЖЕ "ТОШКЕНТ", Состоявшихся 25 - 28 ноября 1997 года. ОБОРОТ ПО ОПЕРАЦИЯМ С ЦЕННЫМИ БУМАГАМИ СОСТАВИЛ 37.910.840 СУМОВ. НАИБОЛЕЕ КРУПНЫЕ СДЕЛКИ

№	Наименование АО	Ассоциация	Область	Кол-во	Цена сл.	Сумма сл.
1.	Гранит-Мармар	Махаллий саноят	Сурхандарьинская	215	2900	623500
2.	Гранит-Мармар	Махаллий саноят	Сурхандарьинская	36	1900	68400
3.	Гранит-Мармар	Махаллий саноят	Сурхандарьинская	179	2300	411700
4.	Жиззах трансэкспелция	Узавтогран	Джизакская	1265	550	695750
5.	Карабайлы турниш	Уздоммаксулот	Каракалпакстан	1272	1000	1272000
6.	Карабайлы турниш	Уздоммаксулот	Каракалпакстан	2418	1000	2418000
7.	Галларальское птицеводческое	Узпирридансаноят	Джизакская	11500	100	1150000
8.	Тахияташ дон максулотлари	Уздоммаксулот	Каракалпакстан	172	1300	223600
9.	Тахияташ дон максулотлари	Уздоммаксулот	Каракалпакстан	175	1300	227500
10.	Пазлана	Узбексаудо	Андижанская	407	150	61050
11.	Туракурган тум. бош пиллаханаси	Кишлок хужалик ваз.	Наманганская	265	1200	318000
12.	Кузон одеяли	Узбенгилдансаноят	Ферганская	469	1500	703500
13.	Каратау-нерудник	Узсаноятфуркорур.	Каракалпакстан	596	1200	715200
14.	Навоисаудо	Узбексаудо	Навоийская	3889	1200	4666800
15.	Боевут хуж. хисобидаги коопунивермаг	Узэббрыларуш	Сырдарьинская	1757	120	210840
16.	Нишон тумани "Дори-Дармон"	Соғлиқни сақлаш ваз.	Кашкарларинская	991	100	99100
17.	Гушт-сүт созлаш	Узгуштсүтсаноят	г. Ташкент	656	1200	787200
18.	Хожелий дийхан базары	Узтайёрлуксаудо	Каракалпакстан	2306	1300	2997800
19.	Меликуриллиш	Узсувкурйиллиш	Кашкарларинская	9600	1000	9600000
20.	Меликуриллиш	Узсувкурйиллиш	Кашкарларинская	10000	1000	10000000

Примечание: данная информация не может служить основанием для котировок.

ПОЛЕЗНЫЙ ХЛЕБ

По рекомендации центральной лаборатории государственной акционерной компании "Уз-хлебпродукт" коллектив кокандской пекарни "Винкер" освоил производство новых 30-граммовых хлебных батончиков с добавлением иодистого калия. Новшество пользуется повышенным спросом у населения. Все три тонны ежедневно выпекаемых батончиков раскупают буквально мгновенно. В ближайших планах АО "Кузонник", во-первых, повысить производительность этих батончиков, а во-вторых, добавлять эти полезные добавки и в другие хлебобулочные изделия.

Юрий Гентшке.
Соб. корр. "Правды Востока".

АКЦИОНЕРНО-КОММЕРЧЕСКИЙ БАНК "ПАРВИНА-БАНК"

Ташкентское городское отделение
СООБЩАЕТ об открытии в отделении
ДЕПОЗИТАРИЯ
И ПРЕДЛАГАЕТ следующие виды услуг:

- открытие счета "Депозит" юридическим и физическим лицам (бесплатно);
- хранение и учет наличных и безналичных ценных бумаг;
- проведение операций по счетам по всем видам сделок;
- регистрация внебиржевых сделок;
- ведение и хранение реестра акционеров;
- расчет дивидендов;
- предоставление информационных услуг;
- инкассация и перевозка ценных бумаг.

Мы рады встрече с Вами!

Наш адрес: 700000, г. Ташкент, пл. Мустакиллик, 2
(ориентир - здание АОТ "Технолог").
Тел.: 139-47-59, 139-49-31, 139-47-72, факс 139-48-88.

НА ПУТИ СТРОИТЕЛЬСТВА РЫНОЧНОЙ ЭКОНОМИКИ

Вчера румынский народ отметил свой главный праздник - Национальный день Румынии

Народ, имеющий очень древнюю историю, на протяжении веков жил в разных странах. Процесс формирования румынской государственности начался в середине прошлого столетия с объединения нескольких балканских княжеств. 1 декабря 1918 года формирование единого румынского государства было завершено.

Позже Румынии довелось пройти через страдания и лишения мировой войны, через испытания тоталитаризма. 22 декабря 1989 года восстановил народ свой режим Чаушеску, чем открыл новый период своей истории.

Сегодня Румыния - унитарное, правовое и демократическое государство, последовательно строящее рыночную экономику, проводящее курс на интеграцию в региональные и мировые экономические структуры. К середине 90-х годов стране удалось преодолеть экономический кри-

зис, достиг макроэкономической стабильности, осуществить ряд реформ. Уже в 1995 году прирост внутреннего валового продукта составил около 7 процентов.

- Сегодняшняя Румыния является полновластным и демократическим государством, широко открывшим свои двери внешнему миру, - отметил в беседе с корреспондентом информационного агентства "Жахон" Временный поверенный в делах Румынии в Узбекистане Валеро Вельяман. - Географическое положение страны на пересечении многих транспортных путей определяет ее стремление к миру, стабильности и международному сотрудничеству.

Стратегическое расположение страны делает ее важным звеном "моста", связывающего Европу с Азией, Запад с Востоком. Кроме развитой сети железнодорожных и автомобильных дорог, Румыния располагает современными портами на Черном море и на Дунае.

Торгово-экономические связи между Узбекистаном и Румынией отличает тенденция к последовательному расширению. На качественно новый уровень вышли двусторонние отношения после официального визита в Румынию в июне 1996 года.

Говоря о необходимости расширения узбекско-румынских связей, глава нашего государства подчеркнул, что особое значение, которое имеют румынские морские порты и терминалы для выхода узбекской продукции на европейские рынки, особенно после создания транскавказского транспортного коридора, значительно сократившего сроки и стоимость доставки грузов из Центральной Азии. В свою очередь, Узбекистан может стать для Румынии широким каналом выхода румынской продукции, технологий на рынок нашего региона.

Большие потенциальные возможности существуют и в таких сферах, как горнодобывающая промышленность, добыча и переработка нефти, сельское хозяйство.

В ходе визита была заложена солидная договорно-правовая база, определяющая ход развития отношений между двумя странами на многие годы вперед. Среди подписанных документов следует особо выделить Договор о дружбе и сотрудничестве между Республикой Узбекистан и Румынией.

ПАКЕТ соглашений в экономической сфере относительно взаимного поощрения и защиты инвестиций, избежания двойного налогообложения стимулировал развитие хозяйственных и финансовых контактов, а подписанные соглашения о сотрудничестве в области железнодорожного транспорта и регулирования транзитных перевозок дали прочную основу для конструктивного взаимодействия в этой сфере.

- Отношения между Узбекистаном и Румынией имеют хорошие перспективы, - подчеркнул Временный поверенный в делах Румынии в нашей стране Валеро Вельяман. - Планируемый в будущем году визит правительственной делегации Румынии в Узбекистан, переговоры в Ташкенте на высшем уровне дадут, несомненно, новый импульс дальнейшему развитию наших взаимовыгодных связей.

ИА "Жахон".



ТЕХАСО

НОВАЯ ЗВЕЗДА В УЗБЕКИСТАНЕ

АВТОМОБИЛЬНЫЕ МАСЛА МИРОВОГО КЛАССА

ХАЛҚАРО ҲАЁТ

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

INTERNATIONAL LIFE

КОНЕЦ МИННОЙ ЭПОПЕИ?

Свыше ста стран мира готовы подписать 3 декабря в Оттаве договор о полном запрете противопехотных мин.

Этот документ уникален: до сих пор в международных конвенциях, протоколах речь шла лишь об ограничении применения наземных мин, мин-ловушек и других взрывных устройств. Согласно им производители противопехотных мин - а это около 35 стран - обязывались выпускать самоуничтожающиеся мины, "потребителей" - размещать мины по строго оговоренным правилам, не применять против гражданских лиц...

зультат всемирной кампании по запрещению противопехотных мин. Ее развернули международные и локальные организации - такие, как федерация движения Красного Креста и Красного Полумесяца, ООН и просто люди в отдаленности. Среди них, например, была и английская принцесса Диана.

Можно утверждать, что многие правительства пошли на этот шаг под давлением общественности своих стран. В ходе подготовки данной конвенции прошло несколько международных рабочих встреч - осенью прошлого года в Оттаве, летом 1997 в Брюсселе. В сентябре этого года на дипломатической конференции в Осло был одобрен текст соглашения. Так, участники конвенции обязуются, что "ни при каких обстоятельствах" не будут использовать, разрабатывать, хранить, передавать и про-

изводить противопехотные мины. Им разрешается оставить ограниченное количество мин (до нескольких тысяч штук) для развития техники обнаружения мин. Присоединившиеся страны также обязаны уничтожить все хранящиеся мины в течение четырех лет со дня подписания конвенции. На разминирование уже установленных мин отводится 10 лет, причем в зависимости от ситуации в каждой стране этот срок может продлеваться.

Пока всеобщий запрет на применение, производство, хранение, передачу поддерживают в одностороннем порядке 117 стран. 29 правительств уже взяли курс на запрещение применения мин, 18 - приступили к ликвидации своих запасов этого оружия. 29 - заявили об отказе или запрете на применение, 6 - приостановили использование мин. Пакистан заявил о своей готовности пре-

кратить их экспорт, но еще не производил. Другие крупнейшие в мире производители противопехотных мин - Китай, Россия, Сингапур, Вьетнам - пока раздумывают. Некоторые государства согласны присоединиться по отдельным пунктам. США, например, заявили, что готовы отказаться от применения противопехотных мин на своей территории, но не исключают возможности, что придется использовать их за пределами страны.

Сегодня в мире, по примерным подсчетам, установлено сто двадцать миллионов мин, в складах хранится еще столько же. Заминированные территории имеются в семидесяти странах - везде, где шли или продолжают военные действия. Только для обезвреживания установленных мин, например, потребуется больше столетия и 50 миллиардов долларов США - при условии, конечно, что все страны поставят сегодня точку в эпопее минных войн.

Нигина Байкабулова.

ДАЙДЖЕСТ

ЧТО ДЕЛАТЬ С ДЕНЬГАМИ ПЕРЕД ДЕНОМИНАЦИЕЙ

Тратить, менять на доллары? На этот волнующий многих россиян вопрос "Известия" отвечают так: нет, лучше деньги не трогать, отложить покупку, если в этом нет острой необходимости. После Нового года бум спадет. Спрос и предложение опять придут в равновесие. Если некоторые цены и подрастут, то не настолько, как перед Новым годом, в период бума.

ЭНЕРГОМОСТ САХАЛИЯ - ЯПОНИЯ

Япония выразила намерение участвовать в финансировании строительства энергетического моста Якутия - Сахалин - Япония. Его предполагаемая протяженность - 1800 километров. Объем передаваемой электроэнергии - около 30 миллионов киловатт-часов в год. Общая стоимость проекта оценивается в 16 миллиардов долларов.

САМОЛЕТ УЛЕТЕЛ ОТ ПИЛОТА

Такой необыкновенный случай произошел на аэродроме американского города Дейтона. Перед стартом, уже на взлетной полосе неожиданно заглох двигатель. Пилот выбрался из кабины, чтобы посмотреть, в чем дело. Однако двигатель "чихнул", заработал, самолет победил во взлетной полосе и взлетел. Самолет без пилота пролетел примерно 150 километров, пока, наконец, не упал в пустынном месте.

ПРОДАН ЛИМУЗИН ЧЕРЧИЛЛЯ

В Лондоне на аукционе фирмы "Сотби" за 105 тысяч долларов продан старый автомобиль выпуска 1938 года марки "Остин". Такую огромную цену машине придал тот факт, что во время второй мировой войны на ней развезжал Уинстон Черчилль. Машину приобрел швейцарский фонд исторических ценностей.

РОДИЛИСЬ СЕМЬ БЛИЗНЕЦОВ

В американском штате Айова в семье Бабби и Кеннета Маккой родились семь близнецов. Это второй случай появления семи близнецов в истории США. Семерка родилась за 9 недель до нормального срока. Рождение было сделано кесарев сечением. В операции по родам приняли участие сорок врачей и сестер. Ориентировочная цена родов - один миллион долларов. Все новорожденные размером лишь незначимо больше мужской ладони. Они помещены в реанимационное отделение в инкубаторы, на искусственное дыхание.

В УТЕШЕНИЕ ПРАПРАБАБУШКИ

Учительница начальной школы Копенгагена, зная своим воспитанникам домашнюю работу по сказкам Андерсена, никак не ожидала сюрприза. Она из ее учениц, 9-летняя Ила, принесла в класс неизвестное стихотворение великого сказочника. Оно было написано в 1836 году в утешение прапрабабушки Иды. Стихотворение до сих пор оставалось неизвестным литературоведам, но бережно хранилось в семейном архиве.

ПО СООБЩЕНИЯМ ГАЗЕТ, ТЕЛЕГРАФИЧЕСКИХ АГЕНСТВ, ВЕСТИНИКОВ ЗАРУБЕЖНОЙ ИНФОРМАЦИИ И ПРЕСС-СЛУЖБ.

Advertisement for Bridgestone tires with the slogan "Любые дороги, Любые расстояния..." and contact information for TJK "Urta Osiy Trans".

Advertisement for "Pарвина-Банк" (Parvina-Bank) with the slogan "Уважаемые господа коммерсанты!" and contact information for the Tashkent branch.

Advertisement for "Службам Главных Архитекторов Городов, Кадастра, Землеустроителям, Строителям, Дорожникам, Изыскателям!" with a 20% discount offer.

Advertisement for "Южная Корея (Евростандарт)" with a list of services and contact information.

Advertisement for "В рамках программы ТАСИС" (Within the TACIS program) with contact information for the Tashkent office.

Advertisement for "В рамках программы ТАСИС" (Within the TACIS program) with contact information for the Tashkent office.

Advertisement for "В рамках программы ТАСИС" (Within the TACIS program) with contact information for the Tashkent office.

Advertisement for "В рамках программы ТАСИС" (Within the TACIS program) with contact information for the Tashkent office.

"Дырявое ухо Эвандера"

В кондитерском магазине "Кэнди Фактори" в Лос-Анджелесе можно купить самые разнообразные сладости. В том числе и шоколад, причем не только в форме плиток или традиционных зайчиков, но и в форме... уха. Развернувший упаковку покупатель не удивляется и не возмущается, когда видит, что этот съедобный муляж уже обкусан. Ведь шоколадка называется "Эвандер-Тайсон - укусы".

Имеется в виду отвратительный случай в мире профессионального спорта. Экс-чемпион мира по боксу Майк Тайсон во время матча-реванша в июне этого года против чемпиона мира в тяжелом весе Эвандера Холлифилда откусил кусочек уха соперника.

Единственный, кому не нравится изобретательность хозяина "Кэнди Фактори" Фрэнка Шеффеля, - это боксер-чемпион. Его адвокаты направили официальные уведомления торговцу, что в связи с личностью пострадавшего продавца "ушей" должна быть немедленно прекращена, а уже полученная выручка передана Холлифилду.

Однако Шеффел заявляет, что только суд может заставить его прекратить торговлю шоколадками "Эвандер-Тайсон - укусы". Он не поясняет, в чем причина его упрямства. Тем не менее на основании косвенных данных можно сделать вывод - прибыльность товара. Дело в том, что, например, изготовитель аналогичных по форме шоколадок Карлос Супельведа, продававший их в ряде районов на юге Калифорнии, признает, что выручка уже достигала нескольких тысяч долларов. Супельвелский товар называется несколько иначе - "Дырявое ухо Эвандера".

СВЕРХКОМФОРТАБЕЛЬНЫЙ ЛИМУЗИН

Крупнейший германский концерн "Даймлер-Бенц" намерен выпустить на рынок сверхкомфортабельный лимузин экстра-класса "Мерседес-Майбах", фотографию которого опубликовали немецкие газеты, наверняка станет "твоздем программы" международного автомобильного салона в Токио.

Свое название новый "супермерс" получил в честь немецкого инженера Вильгельма Майбаха, который вместе с Готтлибом Даймлером сконструировал в 1883

году первый в мире высокооборотный бензиновый двигатель. А его сын Карл Майбах в 20-х и 30-х годах наладил производство легендарных комфортабельных лимузинов "Майбах".

Своим предшественникам "Мерседес-Майбах", впрочем, не уступил ни гигантскими размерами, ни "варварским" величием. Длина машины равна 5,77 метра. А под ее капотом скрывается 12-цилиндровый мотор мощностью 400 лошадиных сил. Он позволяет развивать лимузину

скорость 250 километров в час; можно было бы и больше, если бы не специальный ограничитель скорости.

В салоне "Майбаха", отделанном дорогой кожей и ценными породами дерева, установлены телевизор, телефон, компьютер, подключенный к международной сети Интернет. В серийный набор "наворотов" базовой модели входят также клюшки для гольфа и бар с горячими и холодными напитками. А цена машины составит минимум 300 тысяч марок.

Вот это мост

Второй по длине подвесной мост, который будет проложен через Измитский залив и соединит Стамбул с городом Ялова, будет возведен в Турции. Он на 86 километров сократит расстояние от 13-миллионного мегаполиса до Измира - индустриального центра Турции, на побережье Эгейского моря.

Соглашение о строительстве измитского моста длиной 2808 метров в присутствии премьер-министра Турции Мехмета Яылмаза в Анкаре подписали участники международного консорциума. В него входят турецкая, английская и пять японских фирм. Общая стоимость проекта "под ключ" оценивается в 1,8 миллиарда долларов. Сдать мост в эксплуатацию планируется в 2002 году.

Самый длинный в мире мост в настоящее время сооружается в Японии. Он будет введен в строй через год.

Историческое соглашение

Израиль и Ватикан подписали историческое соглашение, сообщает агентство "Си-эн-эн". Отныне католическая церковь в Израиле приобретает легальный статус. Этот шаг стал логическим продолжением нормализации отношений между Израилем и Ватиканом. С 1993 года страны возобновили дипломатические отношения, а в конце прошлого месяца католическая церковь признала свою вину в распространении антисемитизма и антииудейских настроений в христианском мире. Церковь полностью сохранил внутреннюю независимость, а ее светская деятельность будет контролироваться израильским законом. Католичес-

кая церковь, например, получит право покупать недвижимость в Израиле и выступать в суде. Однако представители Ватикана отмечают, что в соглашении не отражена перспектива создания международного статуса для Иерусалима. По их мнению, эта мера необходима для защиты и сохранения уникального культурного и религиозного разнообразия Иерусалима. В то же время палестинские католики опасаются того, что дальнейшее сближение Ватикана и Израиля даст последнее право на полный контроль над Иерусалимом. Палестина же считает Иерусалим своей святыней и стремится к той же цели.

Фортуна отвернулась от рядового

Едва ли мог Рэндалл Кодилл, дезертировавший из своей воинской части 29 лет назад и все это время успешно скрывавшийся от властей, предположить, что фортуна отвернется от него. Чашу горького разочарования пришлось испить Кодиллу на борту следовавшего из Канады в Соединенные Штаты парома, где он был задержан сотрудниками службы иммигра-

ции и натурализации США во время обычной проверки документов. Рядовой морской пехоты самовольно покинул военную базу Кэмп-Пендлтон (штат Калифорния) еще во времена американской войны во Вьетнаме - 1 июня 1968 года. За минувшие с тех пор годы он женился, у него родилось три дочери, проживающие с матерью в Канаде.

Арестованный был доставлен сначала в Вашингтон, откуда его вскоре препроводили на ту самую базу морской пехоты, которую он самовольно покинул почти 30 лет назад. Сейчас установившийся своеобразный рекорд пехотинцев готовится предрать перед судом по обвинению в дезертирстве.

По сообщениям газет, телеграфических агентств, вестников зарубежной информации и пресс-служб.

ний, связанных с несоблюдением установленных правил в сфере охраны порядка управления, государственного и общественного порядка, природной среды, здоровья населения и других аспектах. В этой важной встрече принимают участие известные ученые-правоведы и судьи Польши, Греции, международные эксперты. Семинар продолжает работу. (УзА).

ОСЕННИЙ ПРИЗЫВ

ИДИ ПРЯМО - ГЛЯДИ БРАВО

Большинство джизокской молодежи охотно идет в армию. Но всегда ли она готова к нелегкой службе?

С этим вопросом я и вошел в управление по делам обороны. Там как раз заканчивалась работа по медицинскому обследованию призывников. Процедура эта, как сказали мои собеседники, довольно кропотливая и ответственная.

Очень популярным стало "заболевание" - несоответствие веса росту, - сказал заместитель начальника областного управления здравоохранения, председатель медкомиссии по призыву А.Э.Эрғашев. - То есть рост нормальный, а вес низкий. Даем таким отсрочку. Вот сегодня двоих отправил поправляться. Как правило, многие через полгода или год идут служить.

Не секрет, что большинство школьников не занимается спортом, уроки физкультуры кое-где проводятся формально. Куда годится, коли юноша ни разу не может подтянуться на перекладине, пробежать три километра для него тяжелое испытание. Много и таких, которые не умеют плавать, не знают, что такое закалывание.

Потому мы иногда и не знаем, на какую службу определить того или иного молодого человека, - говорит временно исполняющий обязанности начальника областного управления по делам обороны Т.Ж.Худайбергенов. - А ребята хотят служить.

И очень хорошо, что все же многие парни охотно надевают военную форму и служат на совесть, то есть и идут прямо, и глядят BRAVO. Раньше, да и теперь с такими словами провозвонили их в армию из отчего дома. И возвращались они и возвращаются настоящим мужчинами. Они не посрамили ни своей чести, ни чести родителей.

А как быть с вот этими? - Некоторые - хорошо, что их можно по пальцам пересчитать - под всякими предлогами отмазывают от призыва в армию, - высказывает свою точку зрения временно исполняющий обязанности начальника отдела облуправления по делам обороны В.Фазылов. - Спрашиваю: "Почему?" Отвечают, что деловщина, покалечить могут. Дело ясно: утириг или действительно боевая трусость. Извините, ребята, но в армии всякое бывает. Хорошо, что деловщина уходит в прошлое.

Вот чтобы таких разговоров у папанов не возникало, в Джизаке придумали водить призывников - это задолго до настоящей службы - в подразделение. Там они с глазу на глаз беседуют с войнами, спрашивают и командиров, пробуют солдатскую кашу. Такие уроки очень убедительны. Можно привести много примеров про известных полководцев, которые и в детстве ни разу не болели, потому что занимались собой - закалялись и морально, и физически. Амир Темур высоко ценил эти качества войны и именно по ним и подбирал их себе.

Верно, армии слабаки, хлопички не нужны. Поэтому призывники и проходят тщательный отбор. Ну, а прячется тот, кто просто не знает, что армия Республики Узбекистан не то, что было раньше. А чего скрывать: ее представители демонстрируют все полагающиеся качества. Так и должно быть.

Однажды и встретил молодого человека в милицейской форме, - вспоминает В.Фазылов. - Узнавши, насколько тепло он приветствовал меня. А ведь как упорно избегал службы в армии... Мы искали его долго и нашластка. Теперь вот он понял, что поступал неправильно.

Или еще случаи. Дезертировал солдат из расположения воинской части. Прямоиком - домой. А родители, увидев его, сразу пришли к нам: что делать? Я, белгел с родителями и старшим братом поехали в часть, где поняли, что покидать ее не было смысла. Да,

нелегкая служба, но на то и воинская учеба. А наш парень не ушел, как говорится, и пороку похлопать, как "сиганул в кусты". Отец тогда сказал ему, что если еще раз опозорит его, то пусть домой не возвращается. Ему, дескать, не нужен такой сын. А что, он прав.

Порой бывает, что виноваты и сами родители. Вспомните фильм "Трасина". Мать уж очень не хотела расставаться с сыном, тем более потерять его навсегда. В итоге она его действительно потеряла. А сегодня говорят, что дома много работы. И придумают сто причин, чтобы удержать сыночка под крылышком - в тепле и уюте. А что про него скажут - дело второе.

Мне рассказали два случая, которые удивят любого. Пришел на медкомиссию молодой человек. Слова нормального не вымолвил - заикался. Его отправили в военный госпиталь. Там диагноз подтвердился. Куда такого в армию? Оставили дома. А через некоторое время его встретили на какой-то торговой базе. И разговоривал он с грузчиком вполне нормально.

Что ж ты в театральные институт не поступаешь?

Пытался, но не прошел по конкурсу, - отшучился он.

А другой юноша ходил как-то странно: на сильно скрюченных ногах семенял по-меловски, нелегко. И так его проверяли доктора, и этак: ну не годится к службе. А ведь тоже оказался "артистом".

Очень плохо, - говорит Т.Ж.Худайбергенов, - что сегодня в школах мало внимания уделяется не только физкультуре, но и начальной военной подготовке. Вот и вынуждены командиры с некоторыми войнами учить азы, в то время как можно было заниматься более сложными делами. Я понимаю, что обеспечить школы всем необходимым сегодня нелегко. Но уроки по НВП нужно проводить.

Однако это еще полбеды. Порой перед нашей комиссией встает завтракный воин, который почти безграмотный. Такие прибывают, как правило, из Бахмальского и Фаринского районов. Сыновья чабанов, им некогда было учиться, баранов пасли. А родителям что: работник здоровый, исполнительный... Но спрос не только с отца-матери. Есть еще отдели народного образования, всякие там комиссии. Куда смотрели?

Многие джизакцы, несмотря на единичные случаи, служат неплохо, - говорит Т.Ж.Худайбергенов. - Мы очень благодарны родителям, которые серьезно готовят своих детей к службе в армии. Конечно, служба - это не прогулка, а очень сложная и трудная работа. Сегодня больше молодых людей посвящают себя офицерской профессии. Уже после армии поступают в военные училища, остаются на сверхсрочную.

С призывниками работа очень ответственная. Главное, доказываем, что не нужно шараться от службы в армии, что это настоящая школа мужества.

Мне, автору этих строк, в армии служить не довелось. Помешала военная кафедра вуза. Пусть кто-то усмехнется, читая это, но все детство мы, мальчишки 60-х, готовились к армии: старались хорошо учиться, занимались спортом, посещали технические кружки. Разве это плохо? Ну, не служил в армии, зато, думаю, на всегда сдружился с физкультурой и спортом, знаю стрелковое оружие и вожу БМП... И своих папанов учу, ведь завтра им идти на службу. Так пусть ходят прямо и глядят BRAVO.

Николай Барашкин. Соб. корр. "Правды Востока", г. Джизак.



Advertisement for CD+OK technology, featuring a CD-ROM player and text describing the technology and contact information.

ПЕСНИ НА ЛЮБОЙ ВКУС

В системе CD+OK применяется новейшая технология компакт-дисков CD-ROM. 1 диск содержит 800 самых популярных песен на русском языке и 277 песен на английском языке, которые сопровождаются разнообразными цветными изображениями.

CD+OK



Фирменные магазины

Table listing store addresses and phone numbers for CD+OK products in Tashkent and Andijan.

SAMSUNG

КРУТИ, МАЛЫШ, ПЕДАЛИ!

Выпуск велосипедов для детей, а также различных спортивных тренажеров освоило арендное предприятие Анджанского механического завода. Впрочем, товары массового спроса здесь производили и раньше. Но ассортимент был раз-два и обиделся. Поэтому прежде всего связались с коммерческими структурами, изучили спрос. Оказалось, крайне нужны бытовые обогреватели, телевизоры, кофеварки, школьные сумки. За них и взялись.



Готовы к отправке учебнические парты, выпущенные из легкого металла. А элегантные рабочие тумбочки, шкафы, вешалки, мягкие табуретки стали производиться по заказу СП "УзДуАпато". Ежедневно отгружают за пределы области свыше пятисот двухухручных кроватей. Металлические оконные рамы, ручки, замки охотно покупают строительные организации.

За счет прибыли минувшего года расширили производственный участок. Реконструкция позволила увеличить выпуск товаров народного потребления до 70 миллионов сумов в год. Всего здесь сейчас производят свыше ста видов бытовых товаров, 20 из которых известны не только в нашей стране.

Нурмухаммад Ватанияр. Соб. корр. "Правды Востока", г. Анджан.

ШАХМАТНЫЕ ВЕЧЕРА

Раздел ведет кандидат в мастера спорта Улуғбек Эльбеков ИГРАТЬ УЧИТЕСЬ БЕЗ ДОСКИ...

Шахматист яркого таланта - таким остался в памяти девятилетний чемпион мира Тигран Петросян. Он обладал оригинальностью и глубиной шахматного мышления, широкой эрудицией, сочетая стратегические планы с филигранным техническим мастерством, проигрывал очень редко. Его искусство в позиционной игре, талант защиты по праву считаются классическими. Большое влияние на формирование шахматных взглядов юного Тиграна оказала книга гроссмейстера Арона Нимцовича "Моя система на практике". В своих воспоминаниях чемпион пишет: "Не скрою, в Нимцовича я был страстно влюблен: читал и перечитывал, снова читал... бесчисленное множество раз анализировал партии из этой книги, причем читал ее без доски, и неумудрено, что в конце концов запомнил наизусть".

Петросян советует: "Человеку, решившему по-настоящему заняться шахматами, важно систематически просматривать партии, сыгранные в различных соревнованиях. Это дает возможность постоянно держать руку на пульсе шахматной мысли, знакомиться с новыми идеями, которые можно подвергнуть собственному кропотливому анализу". У каждого крупного мастера есть свой собственный путь шахматного совершенствования. Петросян с детства пристрастился к шахматным книгам. Он с удовольствием разбирал партии известных шахматистов, внимательно читывал в их комментариях. Даже будучи международным гроссмейстером, Тигран Вартаванович пытался просматривать турнирные сборники прошлых лет.

Жаловаться на медлительность расчетов точных вариантов мне не приходилось, - отмечал он. - И все же делать ходы безошибочно помогла привычка читать шахматные книги без доски, стараясь мысленно продиктовать себе перестановки фигур от одной диаграммы к другой".

Тигран Петросян учит думать. В 1989-м в Будапеште впервые переведено на венгерский язык и впервые опубликовано полное собрание лекций и статей девятого чемпиона мира, сошедшее Э. Шехтманом. В книге "Петросян учит" собраны все известные письменные и устные материалы, автором которых является Тигран Петросян. Она охватывает все фазы шахматной партии, являясь отличным учебником как для молодых квалифицированных шахматистов, так и для любителей шахмат. В предисловии к книге чемпион мира Гарри Каспаров отмечает, что это не обычный учебник, по которому можно научиться играть в шахматы или повысить квалификацию: "Книга учит думать, вернее, учит понимать, как нужно думать". Отдельную главу книги составили высказывания Петросяна о красоте шахмат.

ЧФ "ССС Спайдер" Акмал-Икр. р-на ликвидирована. Претензии принимаются в течение месяца после опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, Чиланзар, кв-л 22, дом 13, кв. 16.

Утерянную печать и угловую штамп частной фирмы "Юнифам МС", зарегистрированной в Мирабаском районе г. Ташкента, считать недействительными.

Утерянный аттестат Д №834793, выданный ср. школой №24 Верхнекочкорского р-на Таш. обл. в 1989 г. на имя Саггарова Бердияра, считать недействительным.

Chess puzzle section with a diagram and text: В ЧАСЫ ДОСУГА ЗАДАЧА. Мат в два хода.

Chess puzzle section with a diagram and text: ЗАДАЧА. Мат в три хода.

Chess puzzle section with a diagram and text: ЭТЮД. Белые начинают и делают ничью.

Академия художеств Узбекистана выражает глубокое соболезнование главному специалисту по зарубежным выставкам управления "Аксаро" по маркетингу К.Ф.Ткаченко по поводу кончины жены

ТКАЧЕНКО Елены Петровны. Коллектив гастрольно-концертного объединения "Узбекистан" выражает глубокое соболезнование семье и близким заместителя генерального директора ГКО "Узбекинаво" Б.Р. Якубова по поводу кончины отца

Охон Шарипов. Корр. "Правды Востока".

ЗАКОН - ОН ДЛЯ ВСЕХ ЗАКОН

Пашут вам пенсионеры из города Чарчика. Мы получили удостоверение на бесплатный проезд в городской транспорт независимо от форм собственности автобусов (городской, частный, арензуемый). Но нас водили в частные и арендные автобусы заставляя платить всех, кто имеет эти льготы. На маршруте №1 вообще сбиты с рейсов все автобусы, только маршрутные такси, где поехали один частный или арендный автобус и проезд в нем не десять, а пятнадцать сумов. То же самое с маршрутом №14.

Мы бы хотели получить ответ через газету "Правда Востока" - действует ли удостоверение на бесплатный проезд по городскому маршруту на арендные и частные автобусы? Куда можно обратиться за помощью, если водители нарушают закон и заставляют платить льготников? Читатели газеты М. Нуриддинов, Р. Камилова, всего семь подписей.

По следам письма в редакцию

Такая постановка вопроса побуждает вызвать к совести всех водителей-частников и напомнить об уважении к ветеранам-пенсионерам. Но не у всех людей с совестью ладно. И вот поэтому должен сработать государственный механизм - закон. И оказывается, в законе Республики Узбекистан четко и ясно сказано о правах и обязанностях для всех участников нашего трудового рынка. Цитируем статью 3: "Под городским пассажирским транспортом понимается зарегистрированный на территории Республики Узбекистан автомобильный и электрический транспорт, предназначенный для перевозки пассажиров и багажа в пределах города..." Далее. Статья 4: "Городской пассажирский транспорт может действовать на основе публичной или частной собственности".

Footer section containing contact information for the newspaper, address (700000, Tashkent), phone numbers, and subscription details.